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Informácia o čase a mieste konania voľby do Európskeho parlamentu
Voľby do Európskeho parlamentu na území Slovenskej republiky sa konajú

v sobotu 25. mája 2019 od 7. do 22. hodiny.
Okrsok č. 1

Volebná miestnosť: Základná 
umelecká škola Frica Kafendu, Ulica 
Sv. Cyrila a Metoda 20 Ulice: Dielenská 
Kružná, celá ulica, Judíkova, celá ulica, 
Kmeťova, celá ulica, Komorova, celá 
ulica, Ľubochnianska, celá ulica, M. R. 
Štefánika, or. č. (párne č. 8 – 14, nepárne 
č. 13 – 21) Republikánska, celá ulica, 
S. H. Vajanského, celá ulica, Sv. Cyrila a 
Metoda, celá ulica, Vrútky, súp. č. (5638), 
Železničná, celá ulica  

Okrsok č. 2

Volebná miestnosť: Materská škola na 
Ul. 1. čsl. brigády, Ulica 1 čsl. brigády 39, 
Vrútky, 

Ulica: 1. čs. brigády, celá ulica, 

Okrsok č. 3

Volebná miestnosť: Materská škola 
na Nábrežnej ul., Ulica: Nábrežná, or. č. 
(párne č. 4 – 6, nepárne č. 1 – 17)

Okrsok č. 4

Volebná miestnosť: Spojená škola na Ul. 
M. R. Štefánika,

Ulica M. R. Štefánika 1, Vrútky, Ulice: A. 
Sládkoviča, celá ulica, Gen. A. Kordu, celá 
ulica, Chotárna, or. č. (párne č. 2 – 10, 

nepárne č. 1), J. G. Tajovského, celá ulica, 
J. Kalinčiaka, celá ulica, Kafendova, celá 
ulica, M. R. Štefánika, or. č. (párne č. 2 – 
6, nepárne č. 1 – 11), Mierová, celá ulica, 
Palackého, or. č.( č. 1 – 10, párne č. 12, 
nepárne č. 29), Podjavorinskej, celá ulica,

Okrsok č. 5

Volebná miestnosť: Základná škola 
Hany Zelinovej,

Ulica Čachovský rad 34, Vrútky Ulice: 
Čachovský rad, celá ulica, Hradská, celá 
ulica, Južná, celá ulica, K. Kalocsaya, celá 
ulica, Langov dvor, celá ulica, Martinská, 
celá ulica, Matušovičovský rad, celá 
ulica, Mlynská, celá ulica, Nábrežná , 
or. č. (párne č. 8 – 24), Nová, celá ulica, 
Švermova, celá ulica, Ulica za mostom, 
celá ulica, Vrútky, súp. č. (1000) OBČANIA 
S TRVALÝM POBYTOM VRÚTKY 0 

Okrsok č. 6

Volebná miestnosť: Materská škola na 
Ulici francúzskych partizánov,

Ulica francúzskych partizánov 11, Vrútky 
Ulice: Bazová, celá ulica, Bystrá, celá ulica, 
Dlhá, celá ulica, Dolná Kružná, celá ulica, 
Dolný dvor, celá ulica, Dubná skala, celá 
ulica, Francúzskych partizánov, celá ulica, 
Hájska, celá ulica, Hlboká cesta, celá ulica, 

Horná Kružná, celá ulica, Horská ulica, celá 
ulica, Jánošovská, celá ulica, Jedľová ulica, 
celá ulica, Jonášovská, celá ulica, Karvaša 
a Bláhovca, celá ulica, Krátka, celá ulica, 
Lesná, celá ulica, Lipová ulica, celá ulica, 
Mokraď, celá ulica, Odbojárska, celá ulica, 
P. O. Hviezdoslava, celá ulica, Potočná, 
celá ulica, Ruttkayovská, celá ulica, 
Ružová, celá ulica, Smreková ulica, celá 
ulica, Sucháčovská, celá ulica, Turcová, 
celá ulica, Ulica Ľ. Štúra, celá ulica, Ulica 
na Kopanice, celá ulica, Ulica poľná, celá 
ulica, Úzka, celá ulica, Váhová, celá ulica, 
Vrútky, súp. č. (728, 485, 1213, 831, 873, 
887, 2204, 2439, 4081, 4115, 5411, 5457,  
5590, 2059, 2046, 2233, 5450, 839)
Okrsok č. 7
Volebná miestnosť: Hradište, Močiarna 
11, v miest. časti Hluchovo, Vrútky
Ulice: A. Hlinku, celá ulica,  Fatranská, 
celá ulica, Fínska (párne čísla), celá ulica, 
Horná, celá ulica, J. Bodeneka, celá ulica, 
Lúčna, celá ulica, 4 Magurská, celá ulica, 
M. Rázusa, celá ulica, Minčolská, celá 
ulica, Močiarna, celá ulica, Partizánska, 
celá ulica, Radlinského, celá ulica, 
Šafáriková, celá ulica, Šťastného, celá ulica, 
Vrútky, súp. č. (2054, 2025) Záhradnícka, 
celá ulica.  

Zvolili sme si prvú prezidentku Slovenskej republiky
  Po sčítaní hlasov v prezidentských 
voľbách jednoznačne zvíťazila Zuzana 
Čaputová. Celkovo ju podporilo 1 056 
582 voličov a Maroš Šefčovič získal 752 
403 hlasov. Volebná účasť v druhom 
kole volieb dosiahla 41,79 percenta. 
Hlasovali sme v poradí už piatej priamej 
voľby hlavy štátu v ére samostatného 
Slovenska.  Zuzana Čaputová zasadne 
na najbližších päť rokov v Prezidentskom 
paláci, kde vystrieda Andreja Kisku. 
Funkcie sa ujme funkcie 15. júna.     
Vo Vrútkach dosiahla volebná účasť 
46,06 %. a ako sa hlasovalo v našom 
meste v druhom kole volieb konaných
30. 3. 2019  ukazuje tabuľka:                                                                                                     -red-
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Milí Vrútočania,

      

dovoľte mi, aby som vás aspoň v skratke 
poinformoval o najdôležitejších bodoch 
programu zasadnutia mestského 
zastupiteľstva, ktoré sa konalo 16. apríla 
2019. Pre našu samosprávu patrí  aprílové 
zastupiteľstvo medzi tie významnejšie, 
keďže sa tradične prerokúva a schvaľuje 
záverečný účet mesta a rozhoduje sa o 
tých investíciách, ktoré budú v danom 
roku kryté z rezervného fondu mesta 
navýšeného o prebytok hospodárenia 
za minulý rok. Zo zákona musí záverečný 
účet každá obec zverejňovať 15 dní pred 
jeho prerokovaním v zastupiteľstve, 
preto ste si ho možno už našli na úradnej 
tabuli mesta či na internete, kde je v 
sekcii Ekonomika dostupný stále. 
   V skratke mi dovoľte aspoň uviesť, 
že bežné príjmy mesta tvorili 7 051 
000 eur, bežné výdavky 6 605 000 eur, 
kapitálové príjmy takmer 442 000 eur 
a kapitálové výdavky takmer 827 000 
eur, pričom rozdiel medzi kapitálovými 
príjmami a výdavkami bol vykrytý zo 
schválených úverov mesta. Po úprave 

bežného a kapitálového rozpočtu mesta 
Vrútky o príjmy a výdavky z finančných 
operácií dosiahlo mesto Vrútky 
zostatok finančných operácií vo výške 
155 888,15 eur, o ktoré sa zvyšuje jeho 
fond rezerv. 
     Mestské zastupiteľstvo následne v rámci 
rozpočtového opatrenia 2/2019 schválilo 
použitie časti zdrojov rezervného fondu 
na vybrané investície, ktoré bude mesto 
Vrútky v tomto roku zabezpečovať. 
Nechýba medzi nimi spolufinancovanie 
projektov podporených z eurofondov, 
či už ide o vrútockú časť cyklotrasy 
Martin – Vrútky, doplnenú aj o novú 
odpočinkovú zónu, či o vybudovanie 
stálej expozície dejín železničného 
mesta v budove bývalej knižnice. Žiaľ, 
projekt na kompostery sa pre príliš dlhý 
čas venovaný výberu ich dodávateľa 
realizovať nebude. Mesto Vrútky malo 
hraničný termín obstarať kompostery 
do 9. januára 2019; opakovaná verejná 
súťaž na ne realizovaná externým 
poskytovateľom služby verejného 
obstarávania objednaná 16. októbra 
2018 do tohto termínu ukončená nebola.     
    Naopak, dobrou správou je, že na 
mestskom účte už je dotácia vo výške 
115 912 eur z Ministerstva školstva, vedy 
a športu SR na rekonštrukciu telocvične 
ZŠ Hany Zelinovej, ktorú mesto Vrútky 
získalo zapojením sa do minuloročnej 
výzvy. Plánujeme investovať nielen do 
časti interiéru, ktorú pokrýva dotácia, 
ale z vlastných zdrojov zmodernizovať 
všetky šatne a sociálne zariadenia 
a realizovať aj zníženie energetickej 
náročnosti tohto objektu. Okná hodláme 
meniť aj na Materskej škole na Ulici sv. 
Cyrila a Metoda; tam nielen pre zníženie 
nákladov na teplo, ale aj pre ich stav. 
    Dočkajú sa tiež škôlkari v bývalej MŠ 
Centrum, ktorá dnes patrí pod Spojenú 
školu na Ul. M. R. Štefánika 1. 

Tu plánujeme zmodernizovať jedno celé 
oddelenie vrátane šatní a sociálnych 
zariadení. Na ZUŠ Frica Kafendu treba 
odstrániť haváriu komína, v školských 
jedálňach zas nakúpiť nové varné kotly,
 aby sme dokázali reagovať na legislatívnu 
novinku vo forme „obedov zdarma“.  
Vo vymenúvaní drobných investícií do 
školstva by som ešte mohol pokračovať, 
no radšej spomeniem aspoň skutočnosť, 
že aj v tomto roku vybudujeme časť 
chodníka na Ul. Karvaša a Blahovca.
   Ale nielen chlebom sme živí, preto mi 
dovoľte poďakovať sa účinkujúcim aj 
hosťom už zrealizovaných koncertov 
tohtoročnej Vrútockej hudobnej jari a 
všetkých vás pozvať na ďalšie podujatia, 
ktoré nás čakajú. 
   Tým z vás, ktorí sa zaregistrovali 
do kampane Do práce na bicykli pod 
hlavičkou nášho mesta, ďakujem a teším 
sa, že sa možno stretneme na bicykloch v 
našich uliciach buď v máji počas priebehu 
kampane, alebo v júni, a to počas 
Martinského bicyklového dňa alebo na 
cyklotúre za turčianskym folklórom, 
keďže v rámci oboch akcií Vrútky nebudú 
stáť bokom. 
   Chcem sa osobne poďakovať tým z 
vás, ktorí ste realizovali vlastné brigády 
a vyčistili časť nášho chotára (Jenčíkovci 
a spol. na Dolných Vrútkach, kynológovia 
pri pešej lávke, členovia KST počas 
výstupov na Minčol a Saračníky). Chcem 
povzbudiť aj ostatných, aby sa pridali k 
brigádam, ktoré organizujeme aj z úrovne 
mesta Vrútky. Verím, že si spoločne takto 
aspoň trocha zlepšíme svoje životné 
prostredie a možno aj vštepíme našim 
ratolestiam do myslí, že odpadky patria 
do koša, nie do jarku.

     Mgr. Branislav Zacharides
                       primátor

vizualizácia odpočinkovej
zóny pri cyklotrase

vizualizácia opravenej telocvične 
pri ZŠ Hany Zelinovej
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Koncert sa uskutočnil  v sobotu 6. apríla  
v Kultúrnej sále Kriváň.   Program bol 
zostavený z kompozícií z 19. až 20. 
storočia. Recitál sa začal skladbami 
zaraďovanými do obdobia neskorého 
romantizmu a v závere sa klonil k 
filmovej hudbe. Odzneli tieto skladby 
– C. Franck: Sonáta A dur pre husle a 
klavír, I. Allegretto ben moderato II. 
Allegro III. ben moderato: Recitativo-
Fantasia IV. Allegretto poco mosso, 
J. Massenet: Meditácia, M. Ravel: 
Tzigane, E. Elgar: Salut  d‘amour, F. 
Waxman: Carmen Fantasy. Na klavíri 
nášho fenomenálneho huslistu 
sprevádzal prof. Daniel Buranovský, 
ktorého koncertnú spoluprácu s 
Daliborom už preverili roky. Patrí medzi 
najlepších klaviristov na Slovensku. Táto 
kombinácia talentovaných hudobníkov 
je vždy zárukou jedinečného hudobného 
zážitku.
   Otvárací koncert splnil očakávania 
divákov. Tí vypredali sálu Kriváňa do 
posledného miesta. Husľový virtuóz 
prišiel do Vrútok na základe osobného 
pozvania od primátora Branislava 
Zacharidesa, ktorému prisľúbil aj ďalší 
koncert. Diváci sa naň môžu tešiť ešte 
tento rok.
    Za sebou už máme aj ďalšie podujatie 
VHJ, a to koncert a výstavu žiakov našej 
základnej umeleckej školy. V stredu 
podvečer 10. apríla sa v zaplnenej 
sále Kina 1. máj rozozvučali tóny 
nezabudnuteľných svetových melódií z 
filmov a muzikálov. Základná umelecká 
škola Frica Kafendu svojím koncertom 
prispela ku kultúrnym podujatiam 
Vrútockej hudobnej jari. Koncert s 
názvom Spomienky oživil najznámejšie 
muzikálové a filmové melódie v podaní 
žiakov  a preniesol nás na chvíľu do sveta 

k

kinematografie, pripomenul obľúbené 
melódie z filmov Krstný otec, Winnetou, 
Pretty woman, Mickey Mouse, Leví kráľ, 
Shrek, Cats, Hercule Poirot, Shindlerov 
zoznam... Poďakovanie za krásny  
zážitok,  umelecky hodnotné hudobné a 
tanečné čísla, krásnu výtvarnú výzdobu 
patrí učiteľom a žiakom vrútockej zušky.
   Tohtoročná VHJ je žánrovo o niečo 
pestrejšia ako minulé roky. Svedčí o tom 
aj ďalší z koncertov, na ktorý pozývame. 
Piatok 3. mája sme si v kultúrnej sále 
Kriváň zaspomínali na najkrajšie česko-
slovenské evergreeny 30. až 40. rokov 
minulého storočia v podaní swingového 
orchestra Fats Jazz Band.
   Nasledujúce podujatie VHJ sa uskutoční 
utorok  14. mája v kultúrnej sále Kriváň – 
a to klavírny recitál Ladislava Fančoviča, 
venovaný hudobnému velikánovi 
Frederikovi Chopinovi. 
    Hudba určite inšpiruje aj výtvarníkov, 
a tak vznikla výstava neprofesionálnych 
výtvarníkov Ateliéru Evy Bebčákovej 
spojená s koncertom žiakov našej zušky. 
Ako sa s touto témou popasovali, na to 
sa môže prísť verejnosť pozrieť štvrtok 
16. mája do kultúrnej sály Kriváň. 
   Záver VHJ bude patriť zborovému 
spevu. V rímskokatolíckom Kostole 

sv. Jána Krstiteľa vo Vrútkach sa 
pod dirigentskou taktovkou Štefana 
Sedlického predstavia sobotu 22. júna 
tri výnimočné spevácke zbory Cantica 
Collegium Musicum, Žilinský miešaný 
zbor, Spevácky zbor slovenských učiteľov 
s organistom Alešom Bártom a tenorom 
Jozefom Gráfom. Ponuka XXV. ročníka 
VHJ je skutočne pestrá. Organizátori 
veria, že pritiahne čo najviac divákov 
a poslucháčov.                                     -red-
   

POD CHRÁMOVOU KLENBOU

Nový projekt Pod chrámovou klenbou 
sa úspešne začal 17. marca 2019 
koncertom spevákov a hudobníkov pod 
vedením Oľgy Cipciarovej a Maroša 
Kramára. V rímskokatolíckom Kostole sv. 
Jána Krstiteľa vo Vrútkach sa uskutočnil 
Literárno-hudobný program Stabat 
Mater s benefičným zámerom na 
podporu záchrany kostolíka v Priekope. 
Recitoval Jozef Šimonovič. Následne 
sa uskutočnili  ďalšie koncerty mimo 
Vrútok. Projekt bude pokračovať počas 
celého kalendárneho roka 2019.   

Božena Blahušiaková
Foto: Stanislav Laurinčík

Foto: Martin Kleskeň

Foto: Milo Fabian

XXV. ročník Vrútockej hudobnej jari otvoril Dalibor Karvay
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Jubilujúce Hlavné dielne 
V pokračovaní histórie Hlavných dielní sa v tejto časti pozrieme na osobnosti, 
ktoré stali na čele tohto strojárenského podniku na konci 19. a začiatku 20. 
storočia až do znárodnenia. 

Po odchode Ing. Brandweinera na 
generálne riaditeľstvo nastúpil za 
prednostu Jozef Rampl. Pôsobil na 
Vrútkach takisto od februára 1875. Vedúci 
Dielní (1883 – 31. 12. 1889), zriaďovateľ 
odbornej učňovskej železničiarskej školy 
(1887), pod jeho vedením sa v Dielňach 
zabudoval tretí parný kotol a koľajnice 
v montovni, podporil vznik dychovej 
hudby a prispel k vybudovaniu dielenskej 
záhrady. 

Ďalším prednostom Hlavných dielní 
sa stal František Saager. Narodil sa vo 
Viedni roku 1852. Na Vrútkach pôsobil 
od septembra 1875, najskôr ako 
námestník prednostu (1879), neskôr ako 
prednosta Hlavných dielní a inšpektor 
KBŽ (1. 1. 1890 – 28. 2. 1913), predseda 
Výboru rímskokatolíckej cirkevnej obce 
(od 2. 3. 1899), iniciátor osamostatnenia 
vrútockej farnosti, predseda Katolíckeho 
kruhu (1902 – 1905), predseda dozornej 
rady Štátnej meštianskej školy (od 
1908). Ing. Saagera vystriedal vo funkcii 
prednostu Hlavných dielní Artur Lux. 
Pochádzal z Liptovského Hrádku. Bol 
hlavným inšpektorom KBŽ a prednostom 
Hlavných dielní (1. 3. 1913 – 13. 4. 

1920), predsedom kontrolného výboru 
odbornej učňovskej železničiarskej 
školy (1915 – 1919), členom Výboru 
rímskokatolíckej cirkevnej obce, 
zakladateľom a predsedom spolku 
Spevokol (18. 12. 1889).

V novej ére 1. ČSR od 14. 6.1920 
menovali za prednostu Ing. Jána 
Brabenca, ktorý v tejto funkcii zotrval 
do 29. 11. 1921. Po ňom nastúpil v 

neľahkej, krízou poznamenanej dobe 30. 
11. 1924 Ing. František Stiess. Roku 1928 
ho vo funkcii strieda Ing. Rudolf Rassl. 
Ako prednosta pôsobil do 1. januára 
1936. Po jeho odchode nastupuje 15. 
júna 1936 Ing. Alojz Špidla. Do Vrútok 

prišiel zo zvolenských železničných 
dielní. Funkciu prednostu zastával do 
28. 3. 1939. V dobe Slovenskej republiky 
nastúpil do funkcie prednostu hlavný 
inšpektor Emil Hvizdák. Práve on mal 
zásluhu na obnovení učňovskej školy 
a zmodernizovaní parnej lokomotívky. 
Prednostom bol v období od 29. 3. 1939 
do 5. 6. 1945.                       Igor Dobrovolný
                                 foto: archív autora

Celkový pohľad na Hlavné dielne na prelome 19. a 20. storočia

Staviame my máje, čo nám dajú za ne?
    Májová zeleň ako magický prostriedok 
vyjadrovala želanie poľnohospodárov, 
aby ich úroda mala silu a dobrý rast. 
V minulosti Máj predstavoval mladý 
stromček najčastejšie smrekový, jedľový 
alebo brezový. V Slovanskej kultúre sa 
máje stavali z dôvodu hojnosti a dostatku 
plodov a krmiva, a odtiaľ bol už len 
krôčik k významu, ktorý sa najčastejšie 
skloňuje v dnešnej dobe. Staval sa aj 
pred domy, v ktorých bolo dievča súce 
na vydaj. Mládenci s muzikou šli do 
každého domu, pred ktorým stal máj a 
v tanci vykrútili dievča i všetky ženy v 
dome. Tanečnice ponúkali pálenkou a 
vyberali peniaze za máj.
    Podujatie Stavanie mája má dlhoročnú 
tradíciu aj vo Vrútkach. Tento rok sa 
opäť uskutočnilo posledný aprílový deň. 
V rámci kultúrneho programu sa 
predstavili: Jeleň band z Dlhej Lúky, 
spevácke skupiny Lúč a  Hradisko,  
Martin Brxa, Divadelný súbor VOD-a, FS 
Kalužiar, ZUŠ Frica Kafendu a Javorové 

husle. Na pešej zóne boli umiestnené 
stánky, a tak mohli už od rána návštevníci 
obdivovať zručnosť remeselníkov a 
nakupovať rôzne výrobky. Nechýbali ani 

stánky s občerstvením.  Ako to na pešej 
zóne vyzeralo, vidno z  fotografií.           -red-
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Vo vrútockom 
Mexiku opäť 
vynášali Morenu

       Už dlhých štrnásť rokov na začiatku 
jari kamaráti a obyvatelia Mexika 
obnovujú staré ľudové zvyky a slávia 
príchod jari. Sobotu 30. marca za 
spevu piesní, ktoré k tejto slávnosti 
patria, prešli s oblečenou slamenou 
Morenou ulice Mexika – Komorovu, 
Ľubochniansku a Kmeťovu. 
      Celý sprievod sa potom odobral 
k Váhu, kde Morene vyzliekli šaty, 
vyšibali ju prútikmi, zapálili a hodili 
do Váhu, aby už konečne Morena 
ako symbol zimy odplávala preč. 
Slávnostne bol potom odhalený 
dovtedy zakrytý jarný veniec a 
symbolickým dúškom medoviny a 
kúskom z koláča hojnosti „štedráka“ 
prítomní privítali tohtoročnú jar.
                                           Zdeněk Bačík

Pripomenuli sme si 
74. výročie
oslobodenia Vrútok 
 Pri príležitosti spomienky na 
oslobodenie Vrútok si 11. apríla pri 
pomníku obetiam prvej a druhej 
svetovej vojny pred budovou 
MsÚ prítomní uctili pamiatku 
padlých. Predstavitelia mesta, Klub 
protifašistických bojovníkov, Klub 
slovenských výsadkárov, kultúrne 
organizácie, občania, ale aj žiaci našich 
základných škôl položením vencov 
prejavili úctu a tichú spomienku. 
Hosťom sa prihovoril vrútocký primátor 
Branislav Zacharides. Sprievod sa 
potom presunul aj k pamätnej tabuli 
umiestnenej na bistre Linda.              
                                                             -red-

Zamyslenie nad včerajškom... 
     Veľkonočné sviatky pominuli. Niekto 
si ani nevšimol, že nejaké boli, a iný ich 
oslávil v plnej paráde. Veľká noc nemá 
síce také „čaro“ ako napríklad Vianoce, 
ale je to čas na zastavenie. Minimálne 
preto, že je voľno a štátny sviatok. 
A človek prežíva tieto chvíle rôzne.
    Veriaci ľudia ukončili pôstne obdobie, 
keď si viac ako inokedy počas roka 
nechávali priestor na duchovný rast, a 
po veľkopiatočnom smútení sa začali 
radovať z veľkonočného vzkriesenia 
Pána Ježiša Krista z mŕtvych. Táto 
spomienka, oslava, priniesla do rodín 
kresťanov radosť. Radosť, že rovnako 
ako On aj my máme cestu do večnosti 
v Božích rukách. Veľkonočné posolstvo 
prázdneho hrobu je nádejou a pokojom 
prítomnosti a budúcnosti. Tešili sme sa 
z toho v chrámoch, spoločenstvách či 
v rodinách. No nie všade a nie všetci 
dokázali prežiť tieto sviatky v pokoji a 
tolerancii k druhým. 
     Poviem pravdu, že ma prekvapilo, 
že ľudia počas sviatkov, ktoré sú 

kresťanskými sviatkami, a teda je 
„voľno“, nemusí sa ísť do práce, nie 
sú ochotní rešpektovať dôvody tohto 
sviatku. Možno zatnem do živého, ale zdá 
sa mi vrcholom netolerancie k susedom 
či ku spoločenstvu kresťanov, ak sa počas 
sviatkov pokoja a radosti,  napríklad na 
Veľký piatok či na Veľkonočnú nedeľu, 
bagruje prístupová cesta, kope sa 
kanál, opiľujú sa stromy, píli sa palivové 
drevo alebo sa kosí záhrada... Viem, že 
si môžeme povedať: „Mňa to nemusí 
zaujímať, ja mám na to teraz čas a chuť a 
prostriedky a... A vlastne nie som kresťan, 
pre mňa Boh nič neznamená.“ Ale tu 
nejde iba o to, či pre mňa niečo znamená 
Boh. Znamená pre mňa niečo sused, 
známy, priateľ, spoluobčan? Dokážem 
mu dopriať to, na čom mu záleží. Chvíľu 
ticha, slávnostnej atmosféry, pokoja? 
Áno, môžem si povedať: „No a čo!“ Ale 
aj nemusím. Tradície, ktoré sú blízke 
nášmu národu, našej kultúre, nášmu 
vierovyznaniu, by mohli byť všetkým 
aspoň v rámci slušnosti jasné.      

    Možno skutočne niekto nepotrebuje 
v tejto chvíli duchovne žiť, ale to 
neznamená, že všetci v mojom okolí 
budú musieť akceptovať môj názor a 
pokoj chvíle, ktorú prináša Veľkonočný 
Baránok, bude rušený mojou „slobodou“. 
Áno,  máme slobodu a nikto ma nemôže 
prinútiť byť iný, ako ja práve v tej chvíli 
chcem. Zároveň so slobodou prichádza 
aj zodpovednosť. Zodpovednosť, že 
budeme ako spoločenstvo, komunita 
nášho mesta tolerovať  jedni druhých. A 
ak nie, potom treba zrušiť štátne sviatky, 
Veľký piatok i Veľkonočný pondelok. Sú 
zbytočné.
   Drahí bratia a sestry. Prajem nám, aby 
sme našli pokoj, ktorý sa stráca v dnešnej 
chaotickej dobe, ktorá, žiaľ, stráca aj 
hodnoty života. Prajem nám, aby sme 
v tomto svete plnom naháňania sa za 
vecami našli to, čo prináša Ježiš Kristus. 
Radosť zo života. A pokoj.
        Pokoj vám zanechávam, svoj pokoj 
vám dávam, nie ako svet dáva, vám ja 
dávam. (J 14,27)                 
          
          Váš farár Marián Krivuš

Alexander Korda
v delostreleckej 
sieni slávy 

     Vrútocký rodák a čestný občan mesta 
Vrútky genmjr. Alexander Korda bol 
spolu s genmjr. Mirkom Veselom 15. 
januára v Bratislave počas slávnostného 
zhromaždenia ku Dňu delostrelectva 
za mimoriadne zásluhy v bojovom 
nasadení počas SNP a pri budovaní 
delostrelectva československej armády 
uvedený do Delostreleckej galérie cti 
a slávy osobností raketového vojska a 
delostrelectva. Certifikát s ocenením, 
Sigillum magnum „Rytier delostrelectva“  
a kríž Rytiera delostrelectva prevzala 
pani Ľubica Kordová, ktorá pricestovala 
na podujatie až z Londýna. 
                                         Bohuslav Slezák
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Vrútockí záhradkári založili novú organizáciu
      V decembri minulého roku bola založená 
Základná organizácia Slovenského zväzu 
záhradkárov, ktorá nesie názov ZO SZZ 
Vrútky KB. Poslaním tejto organizácie 
je organizovať, zabezpečovať a rozvíjať 
záhradkársku činnosť, spolupracovať 
na tvorbe a ochrane životného 
prostredia, zastupovať, vyjadrovať a 
uspokojovať záujmy a potreby svojich 
členov. Jej predsedom je Marián Sopko. 
Členovia novovzniknutej záhradkárskej 
organizácie za účasti celoslovenského 
predsedu Ing. Eduarda Jakubeka 
(fotografia) v rámci svojho tretieho 
stretnutia vysadili  sobotu 9. marca 
sadenice rôznych ovocných stromov na 

mieste, ktoré im na tento cieľ poskytlo 
mesto Vrútky. Takéto stretnutia 
vrútockých ovocinárov sa konajú 
raz mesačne v rámci Praktického 
vzdelávania v ovocinárstve, ktoré 
v priestoroch ZŠ Hany Zelinovej 
rozbehol Marián Sopko. Členovia ZO 
zrealizovali aj veľkonočnú brigádu so 
zámerom finálnej úpravy pozemku v 
okolí výsadby ovocných stromčekov. 
Splanírovali na dvoch ároch pozemok 
a doviezli ďalších dvadsať ton ornice, 

ktorú následne rozhrabávali, valcovali 
a vysievali trávnik. Pomedzi stromčeky 
vytvorili osem vyvýšených záhonov 
(fotografia), ktoré budú slúžiť na 
pestovanie. Ďalšia prednáška sa 
uskutoční sobotu 18. mája. Jej súčasťou 
bude okrem ochrany ovocných drevín 
rez kôstkovín. Uskutoční sa  v súkromnej 
záhrade v lokalite Karvaša a Blahovca 
Viac informácií je dostupných na www.
zahradka-vrutky.sk                                   
                                                             -red-

Noc s Andersenom 2019 

  Posledný piatok a sobotu v marci sa 
v priestoroch Knižnice Hany Zelinovej 
vo Vrútkach konala Noc s Andersenom 
2019. Tento rok sa do Noci s Andersenom 
zapojilo 236 slovenských verejných 
knižníc, školských knižníc a škôl. Počet 

zúčastnených detí narástol na 9 900. 
Hlavným hosťom pre vrútocké deti bol 
Jano Cíger z Mädokýša, ktorý deťom 

počas dvoch hodín veľmi pútavo rozprával 
príbehy o jeho cestách s knihami po 
Slovensku. Nasledovalo divadielko o 
živote a diele dánskeho rozprávkara Hansa 
Christiana Andersena. Potom deti hľadali 
v knižnici odkazy, ktoré ich zaviedli k dvom 
rozprávkam – Statočný cínový vojačik a 
Škaredé káčatko. Po pútavej prezentácii 
o Dánsku  nasledoval kvíz, v ktorom deti 
odpovedali na zaujímavé otázky. Pred 
spaním knihovníčky knižnice pre deti 
pripravili tvorivé dielne – maľovanie 
na tričká aj kreslenie príbehov. Deti po 
vyčerpávajúcich aktivitách rýchlo zaspali a 
ráno sa potešili malým darčekom za svoju 
aktivitu a poslušnosť.      
                         Text, foto: Zuzana Poništová          

Deň Zeme v knižnici
     Pri príležitosti medzinárodného Dňa 
Zeme, ktorý pripadá v kalendári na  22. 
apríla sme pripravili pre deti ZŠ Hany 
Zelinovej Deň Zeme v priestoroch pred 
knižnicou. 
    Deti sa počas aktivít dozvedeli ako 
správne triediť odpad, čo si aj sami 
vyskúšali, taktiež kreslili na chodník 
a urobili aj mapu Zeme. ĎAKUJEME 
za podporu podujatia a sponzorstvo 
spoločnosti Brantner Fatra.  

Vaše knihovníčky Zuzka a Veronika
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Materská škola na Ulici francúzskych partizánov
                                                             oslavovala sedemdesiatku
   Štvrtok 25. apríla 2019 Kino 1. máj 
vo Vrútkach ožilo farbami. Materská 
škola Paletko na Ul. francúzskych 
partizánov vo Vrútkach oslavovala 70. 
výročie založenia. Na pódiu vystupovali 
farebné pastelky, zelená stonožka, 
modrí šmolkovia, červené jabĺčka, biele 
vločky a nakoniec zatancovala aj krásna 
dúha. Sála bola plná rodičov, starých 
rodičov, priateľov školy a nechýbal ani 
primátor mesta Branislav Zacharides, 
prednostka MsÚ Anna Sviteková, 
poslanci mesta Vrútky Marek Veverica, 
Mária Rovňáková a Zuzana Furová, s 
ktorými si materská škola zaspomínala 
na svoju minulosť. Materská škola 
vznikla z bývalého hostinca, ktorý patril 
rodine Jozefa Barabáša. Prvotne v nej 
bola iba jedna trieda pre deti, a to iba na 
doobedie. Postupne sa vytvorila druhá 

trieda a po uvoľnení bytu na poschodí 
po pánovi Bobrovskom vznikla tretia 
trieda. Posledná rekonštrukcia, o ktorú 
sa postaral zriaďovateľ – mesto Vrútky, 
sa uskutočnila v minulom roku. Dala 
materskej škole nový šat a vytvorila sa 

štvrtá trieda. Materská škola je krásne 
vynovená, deti sú šťastné, spokojné 
a spolu so zamestnancami materskej 
školy sa tešia z nových priestorov.

Bc. Mariana Markovičová
foto: Ján Kleskeň

Mesto Vrútky oceňovalo učiteľov
Na Slovensku sa pripomína Deň učiteľov 
28. marca ako spomienka na deň naro-
denia Učiteľa národov Jána Amosa Ko-
menského (narodil sa roku 1592). Pri prí-
ležitosti sviatku učiteľov zorganizovalo 
mesto Vrútky slávnostný program spo-
jený s ocenením pedagógov vrútockých 
škôl. V kultúrnej sále Kriváň sa 28. marca 
asi stovke pozvaných pedagógov priho-
voril primátor mesta Branislav Zachari-
des, ktorý im vyjadril obdiv a poďakoval 
za náročnú prácu s deťmi a mládežou. 
O kultúrny program sa postarali žiaci zo 
ZUŠ Frica Kafendu. Na stretnutí sa zú-
častnili pedagógovia zo Spojenej školy, 

ZŠ Hany Zelinovej, 
ZUŠ Frica Kafendu, 
MŠ na Nábrežnej uli-
ci, MŠ na Ulici fran-
cúzskych partizánov, 
MŠ na Ul. sv. Cyrila a 
Metoda a Centra voľ-
ného času Domino.  

Ocenení pedagógovia: 
Mgr. Pavel Madaj, Mgr. Oľga Madajová, 
PaedDr. Jarmila Skyvová, Viera Lučano-
vá, Mgr. Janka Šugárová, Anna Šupinová, 

Peter Záthurecký, Mgr. Zuzana Gajdo-
šová, Bc. Mariana Markovičová a Danka 
Štúriková.                                             -red-
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Vrútocké kolkárky majsterky Slovenska  

Kolkárska liga žien mala 7 súťažiacich 
družstiev, hralo sa systémom každý proti 
každému súperovi doma a vonku, celkovo 14 
zápasov. Finálový zápas sa konal v Kolkárni 

TJ Lokomotíva Vrútky. Na domácej pôde 
zvíťazili vrútocké kolkárky, získali plný počet 
bodov a stali sa majsterkami Slovenska. Na 
turnaji hrali štvorčlenné družstvá. 

Celkové poradie:
1. TJ Lokomotíva Vrútky
2. ŠK Železiarne Podbrezová
3. TK Rakovice
4. TKK Trenčín
5. ZK Apollo Bratislava
6. KK Tatran Sučany
7. MKK Stará Turá
Kolkárky z kolkárskeho oddielu TJ 
Lokomotíva Vrútky trénujú dvakrát 
do týždňa. V tíme je ich päť – Lenka 
Stasinková, Katarína Durčeková, Anna 
Ihnatová, Martina Buckulčíková, 
Mária Tomková  – a trénujú sa 
navzájom. Najbližšie sa dve hráčky 
zúčastnia v maďarskom Debrecíne 
na medzištátnom stretnutí, kde budú 
reprezentovať Slovensko. Za výber 
dorasteniek sa zúčastní Lucia Jamborová 
ako reprezentantka Slovenska. Je to 
zároveň príprava pred nadchádzajúcimi 
majstrovstvami sveta, ktoré sa budú 
konať v máji v Českej republike. Držíme 
palce!               -red- ,foto: Anna Ďurčeková 

horný rad z ľava- Anna Ihnátová, Katarína Ďurčeková  
dolný rad z ľava- Lenka Stasinková, Martina Buckulčíková,Mária Tomková 

 

Za myšlienkou realizácie vodáckeho typu 
triatlonu stojí OZ Vodácky klub lodenica 
Štrky. Ľuboš Gottwald, poslanec MsZ, 
riaditeľ pretekov, člen OZ VK lodenica 
Štrky a zároveň predseda sekcie vodnej 
turistiky KST Turiec, prezradil viac: 
„Hlavnou myšlienkou je dať dokopy 
ľudí, ktorí milujú šport a majú vzťah k 
vode, ako aj tých, čo si radi vyskúšajú 
silu kolektívu v tímových pretekoch. O 
možnosti, najprv len o úvahe, usporiadať 
takéto podujatie sme diskutovali na 
kovbojskej káve v našej lodenici pred 
Vianocami 2015. Odvtedy sa toho veľa 
posunulo dopredu. Máme za sebou 
už tri úspešné ročníky, na ktorých sa 
zúčastnilo takmer 150 pretekárov.“ 
Organizátori zámerne rozdelili vodácky 
triatlon do dvoch kategórií: triatlonista/
triatlonisti a tím. Viac túto súťaž 
priblížia slová Ľuboša Gottwalda: 
„Zvolili sme aj štafetovú alternatívu pre 
tých, čo sa chcú na triatlone zúčastniť, 
ale len v disciplíne splav. Do tímu si 
nájde niekoho, kto trať odbicykluje, 
ďalší odbehne a môžu súťažiť. Na tejto 
tímovej štafetovej časti býva približne 
polovica účastníkov, takže rozdelenie na 
dva varianty má svoj význam.“  
Štart a cieľ je vždy v Turčianskych 
Kľačanoch. Preteky sa začínajú o 12. 
hodine behom dlhým 7 km. Štartuje sa 
od futbalového ihriska a beh sa končí pri 
lodenici Štrky pri starom ramene 

Váhu. Odtiaľ prechádzajú súťažiaci 
na druhú disciplínu – 6 km splav po 
rázcestie chatovej osady Jánošíkovo. 
Tam nastupujú cyklisti, ktorí odjazdia 
trasu dlhú 7 km a prejdú cieľom opäť 
pri futbalovom ihrisku v Turčianskych 
Kľačanoch. 
„Družstvá bývajú zmiešané, ľudia 
chodia z celého Slovenska, primárne z 
Martina. Mali sme aj pretekárov z Košíc, 
Bratislavy, Nitry, Topoľčian a dokonca z 
Čiech. Prvý pretekár vie doraziť do cieľa 
za hodinu aj pár minút, ostatní po ňom 
v rozpätí zhruba pol až trištvrte hodiny,“ 
dodáva riaditeľ pretekov. 
Ak ste roku 2018 náhodou Turčiansky 
vodácky triatlon ešte nestihli, už teraz 
sa môžete tešiť na jeho štvrtý ročník. 
Svoju šancu môžete využiť už sobotu 
8. júna 2019. Dovidenia v Turčianskych 
Kľačanoch!           
                                     Milada Špalková

Turčiansky vodácky triatlon sa koná štvrtýkrát

viac na www.vodackytriatlon.sk

Pozývame vás 
na letné vrútocké kúpalisko, 

otvorené od 1. júna 2019,
denne od 10. do 18. hodiny 
Zaplávať si môžete v 3 bazénoch:

 v plaveckom, v bazéne pre deti do 12 
rokov a v bazéne pre deti do 3 rokov. 

Vstupné počas letnej sezóny 2019: 
* dospelá osoba 3,50 € 

* Vrútočania 3,00 €
 * deti do 3 rokov zdarma

* deti od 3 do 15 rokov 2,50 € 
* občania nad 65 rokov a ZŤP 1,50 € 

* po 16. hod. jednotné vstupné 2,50 € 
* ranné plávanie (utorok, streda, piatok) 

od 06:00 do 08:00 hod. 1,50 € 
* večerné plávanie (nedeľa) od 20:00 

do 21:00 hod. 1,50 €
* rodinné vstupné (2+2) 10,00 €

 * pernamentka (10 vstupov) 28,00 €

viac info: kupaliskovrutky.sk

Vrútočan



10

Vrútočan

Mestský úrad Vrútky
oznamuje
V období zúčtovania daní z nehnuteľností a poplatkov
 za komunálny odpad každoročne dochádza k rozšíreniu
 pokladničných hodín aj v dopoludňajších hodinách 
 v termíne od 2. 5. 2019 do 28. 6. 2019. 

  PONDELOK  8.00 - 11.00  13.00 - 15.00
  UTOROK                     NESTRÁNKOVÝ DEŇ
  STREDA        8.00 - 11.00  13.00 - 16.30
  ŠTVRTOK     8.00 - 11.00  13.00 - 15.00
  PIATOK 8.00 - 12.00  

 V nasledujúcom období od 1. 7. 2019 
ostávajú pôvodné pokladničné hodiny 

Mesto Vrútky vyhlasuje 
podľa ust. § 281 až 288 Obchodného zákonníka 
obchodnú verejnú súťaž „Predaj nehnuteľného 
majetku č. 2//2019“ na odkúpenie budovy 
Denného centra č. súpisné 3211 s pozemkom na, 
ktorom stojí p.č. KN C 272, zast. pl a nádvoria o 
výmere 208 m2. Budova sa nachádza v centre mesta, 

minimálna požadovaná cena, za ktorú sa predmet 
súťaže ponúka na predaj je 170.000,- EUR. Bližšie 
informácie o podmienkach súťaže, vzor súťažného 
návrhu zmluvy a základnú informáciu o predmete je 
možné získať na úradnej tabuli mesta, www.vrutky.
sk, alebo 042/4241814, risianova@vrutky.sk.

Mesto Vrútky vyhlasuje
podľa ustanovení § 281 až 288 Obchodného 
zákonníka obchodnú verejnú súťaž Prevod 100% 
obchodného podielu Mesta Vrútky v spoločnosti 
Mestský podnik služieb Vrútky, s.r.o. – OVS č. 

1/2019 Predmetom OVS je obchodný podiel Mesta 

Vrútky v spoločnosti Mestský podnik služieb Vrútky 
s.r.o. so sídlom sv. Cyrila a Metoda č. 29 vo Vrútkach. 
Minimálna požadovaná cena, za ktorú sa predmet 
súťaže ponúka na predaj je 227000,- 

EUR. Bližšie informácie o podmienkach súťaže, vzor 
súťažného návrhu zmluvy a základnú informáciu o 
predmete je možné získať na úradnej tabuli mesta, 
www.vrutky.sk, alebo 042/4241814,
risianova@vrutky.sk.

Mesto Vrútky ponúka do dlhodobého 
prenájmu nebytové priestory
nachádzajúce sa v budove bývalého Domu služieb 
č. súpisné 5351, stojacej na pozemku p. č. KN C 283/3
na ul. Švermovej vo Vrútkach (za rekonštruovanou 
budovou CBA vo Vrútkach).

Predmetom prenájmu sú nebytové priestory 
na 1. nadzemnom podlaží: 

1. nebytový priestor o veľkosti 105 m2, vrátane 
    spoločných priestorov a sociálnych zariadení – súčasné 
    papiernictvo
2. nebytový priestor o veľkosti 44 m2 – bývalá reklamná 
    agentúra
Záujemcovia o prenájom uvedených priestorov sa môžu 
informovať  na Mestskom úrade u JUDr. J. Rišianovej 
na tel. čísle 043/4241814 alebo 0918410712, www.vrutky.sk

Mesto Vrútky vyhlasuje výberové konanie 
na obsadenie funkcie riaditeľa/riaditeľky : 

Základnej školy H. Zelinovej, Čachovský rad 34, Vrútky
(predpokladaný nástup 15. júla 2019)

Materskej školy Nábrežná 2A, Vrútky 
(predpokladaný nástup 8. júla 2019)

Materskej školy Francúzskych partizánov 19, Vrútky 
(predpokladaný nástup 15. júla 2019)

Materskej školy Sv. Cyrila a Metoda 64, Vrútky 
(predpokladaný nástup 20. septembra 2019)

Prihlášku spolu s požadovanými dokladmi, doručte v zalepenej 
obálke s označením „Výberové konanie + názov MŠ, alebo ZŠ“ na 
ktorú sa prihlasujete osobne do podateľne MsÚ, alebo  na adresu: 
Mesto Vrútky, odbor služeb, Námestie S. Zachara 4,038 61 Vrútky. 

Uzávierka prijímanie obálok je do 27.mája 2019.

Kvalifikačné predpoklady a požiadavky, požadované doklady k 
prihláške do výberového konania a ďalšie informácie nájdete 
na www.vrutky.sk

Informácia o predkladaní 
návrhov na ocenenie 
osobností a kolektívov 
    V zmysle VZN č. 11/2014 o udeľovaní ocenení mesta Vrútky 
môžu občania navrhnúť osobnosti alebo kolektívy, ktoré sa mi-
moriadnym spôsobom zaslúžili o dobré meno mesta Vrútky v 
rôznych oblastiach. 

    Navrhujú sa nasledujúce ocenenia: 
Čestné občianstvo mesta Vrútky, Cena mesta Vrútky, 
Cena primátora mesta Vrútky, Pamätný list. 

    Návrh na ocenenie je potrebné predložiť do 31. 5. 2019
písomne na mestský úrad 
Bc. Miriam Migátovej (referát kultúry a tlače) na predpísanom 
tlačive, ktoré je prílohou č. 1 k VZN č. 11/2014 (na www.vrutky.sk).                                                                                                   
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POHÁR VÍNKA NA NÁS !
PRI PREDLOŽENÍ TOHTO KUPÓNU, 
POHÁR VÍNA GRÁTIS
PLATNOSŤ DO 15.6.2019
V JEDEN DEŇ JE MOŽNÉ UPLATNIŤ 
MAXIMÁLNE 1 KUPÓN

KKUPÓN JE MOŽNÉ UPLATNIŤ LEN VO VINOTÉKE ANDRÉ VRÚTKY
ZÁKAZ PREDAJA ALKOHOLU OSOBÁM MLADŠÍM AKO 18 ROKOV

KUPÓN

LETNÁ TERASA

SV. CYRILA A METODA 19, VRÚTKY

VINOTÉKA ANDRÉGLAMOUR TOUR

S POSEDENÍM A 
LETNOU TERASOU !
100 druhov  fľaškových vín
80 druhov alkoholu
8 druhov čapovaného vína 
Čapované pivo

POĎTE S NAMI 
PRECESTOVAŤ SVET !
individuálny a diskrétny 
prístup
Najširšia ponuka zájazdov
do všetkých krajín sveta

Nová
Cestovná
Agentúra 

Vinotéka 
André 
v nových
priestoroch

 10:00-21:00
10:00-21:00
10:00-21:00
10:00-21:00
 10:00-21:00
 10:00-21:00

ZZatvorené

Pondelok
Utorok
Streda
Štvrtok
Piatok
Sobota
NNedeľa

Otváracie hodiny

Tel. kontakt: 0914 359 565
E-Mail: info@vinoteka-andre.sk

www.vinoteka-andre.sk

 9:00-16:00
9:00-16:00
9:00-16:00
9:00-16:00
 9:00-16:00
 Zatvorené
ZZatvorené

Pondelok
Utorok
Streda
Štvrtok
Piatok
Sobota
NNedeľa

Otváracie hodiny

Sales manager: Petra Kocianová
Tel. kontakt: 0901 770 044

E-Mail: info@glamourtour.sk
www.glamourtour.sk

Glamour Tour
glamourtour_sk

Vinotéka André
vinotekaandre


